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1. О Союзе машиностроителей России
Газета «Корабел» 10 января 2012 г. Техника для молодёжи
Центральный совет Союза машиностроителей России запланировал в январе 2012-го проведение в федеральных округах круглых столов по актуальным проблемам развития машиностроительного комплекса.

В Северо-Западном округе такое мероприятие предложено провести на базе Архангельского регионального отделения. Тема круглого стола – «Повышение привлекательности технических специальностей среди молодёжи». Тема рекомендована Центральным советом не случайно. Архангельское отделение –  в числе лидеров в области профориентационной работы. Планируется привлечь к работе круглого стола не только предприятия и организации области, но и представителей других регионов.

2. Экономика. Политика. Промышленность
РосБизнесКонсалтинг 10 января 2012 г. В.Путин отправится на выборы с "персонифицированным мировоззрением"
Премьер-министр РФ Владимир Путин посвятил новогодние каникулы новой программе, с которой он в марте 2012г. отправится на выборы президента России. Как рассказал газете "Известия" пресс-секретарь главы правительства Дмитрий Песков, В.Путин пишет ее лично, основываясь, впрочем, на народной программе "Общероссийского народного фронта".

По словам Д.Пескова, программа премьера не будет сильно отличаться от "народной". "Это будет более сжатый вариант, но в то же время там будет много перекликающегося и много нового", – объяснил он. "Это будет персонифицированное мировоззрение Путина как личности и как политика, которое он аргументированно излагает", - добавил пресс-секретарь.

В кандидатской и "фронтовой" программах будут общими части, посвященные экономической, социальной и международной политике. В личной же программе В.Путин заострит внимание на внутренней политике, в частности на проблемах ЖКХ, алкоголизма, наркомании, преступности и коррупции. По мнению члена избирательного штаба премьера Вячеслава Лысакова, именно эти "сферы жизни" вызывают больше всего вопросов у населения РФ.

Свои рекомендации нынешнему председателю правительства уже дал руководитель его штаба Станислав Говорухин. Интересно, что на должности глав региональных штабов по избранию В.Путина президентом не будут брать чиновников: их место займут широко известные общественные деятели. Главным же оружием агитации станут привычные встречи с населением. "Надо, чтобы наш кандидат победил на выборах, - вот главная установка", – заявил С.Говорухин.

Напомним, выборы президента РФ состоятся 4 марта 2012г. Тезисы своей предвыборной программы уже опубликовал один из кандидатов на пост главы государства – миллиардер Михаил Прохоров. Он сделал ставку на противопоставлении состояния России при В.Путине и того положения, которого страна сможет достичь в случае, если М.Прохоров придет к власти.
Ведомости 11 января 2012 г. Открыться Путину
Правительство начинает борьбу с коррупцией в госкомпаниях и госбанках. Они должны будут раскрыть информацию о контрагентах и отчитаться о доходах топ-менеджеров и их родственников

Госкомпаниям придется доложить о себе все

«Совсем оборзели уже!» - ругался председатель правительства Владимир Путин на энергетиков. Из отрасли через офшорные фирмы, зарегистрированные на родственников руководителей компаний, выводятся колоссальные средства, негодовал он на заседании правительственной комиссии по энергетике, нужна ясная структура собственности с реальными акционерами и бенефициарами.

30 декабря появился список поручений правительства к госкомпаниям. За контрагентами госкомпаний, причем не только энергетических, а также доходами топ-менеджеров и их ближайших родственников - супругов, детей и родителей - устанавливается тотальный контроль.

До самых бенефициаров

До февраля госкомпании обязаны обеспечить безусловное раскрытие бенефициаров, в том числе конечных, своих контрагентов. Информация должна быть подтверждена документально и направлена в Минэнерго, Минтранс, Минфин и Минкомсвязь, сказано в поручении.

До 14 января госкомпании и госбанки должны внести во внутренние документы поправки, позволяющие им заключать новые контракты только с контрагентами, согласившимися раскрыть структуру собственности, и расторгать уже заключенные контракты, если контрагенты отказались раскрыться. Если у контрагента сменилась структура собственности, то госкомпании и госбанки обязаны сообщить об этом в министерства и правительство в течение 10 дней. Информация должна быть представлена по всем, даже мелким акционерам контрагентов, сообщил пресс-секретарь премьера Дмитрий Песков.

Распоряжение правительства не обязательно для госкомпаний: решения должны быть оформлены через корпоративные процедуры - через директивы государства членам совета директоров, который должен принять решение об изменении внутренних документов, говорит партнер "Нерр" Илья Рачков, или через изменения в устав. Почему правительство решило действовать через поручения, а не корпоративные процедуры, Песков не объясняет.

Комментировать отношения с контрагентами представители большинства госкомпаний и госбанков отказались. Разговорчивые сотрудники госхолдингов сомневаются, что затребованные данные могут быть предоставлены в указанный срок: число партнеров исчисляется сотнями и даже тысячами. "У нас вся компания будет работать только на эти поручения, объем бумажной работы просто дикий", - жалуется один из собеседников "Ведомостей". Два других надеются, что чиновники либо скорректируют сроки, либо сократят объем информации.

"Даже если контрагентов миллион, придется напрячься и сделать. Фраза "мы не успеваем" - политический приговор", - считает сотрудник еще одной госкомпании. Правительство исходит из того, что поручения будут выполнены в срок, говорит Песков. Жесткие сроки нужны, чтобы не успели за праздники все переоформить, объясняет источник, близкий к одной из госкомпаний.

Некоторые госкомпании уже потребовали от крупных контрагентов раскрыть бенефициаров, говорит сотрудник компании, получившей такой запрос. "Подрядчики заинтересованы работать с госкомпаниями, им придется выполнять условия правительства", - уверен сотрудник одного из госхолдингов.

Проблемы могут возникнуть только у подрядчиков средней руки, у крупных данные о собственниках давно в открытом доступе, считает сотрудник подрядчика из сферы ТЭКа.

Высокопоставленный сотрудник другого госхолдинга опасается исков от тех, с кем его компании придется разорвать отношения. Исполнить требование правительства расторгнуть договоры из-за того, что контрагенты не раскрыли структуру собственников, госкомпании не смогут, согласен партнер фирмы "Некторов, Савельев и партнеры" Александр Некторов, разве что в договоре будет записана возможность расторжения в одностороннем порядке.

Не ясно, как быть с контрагентами, бенефициары которых владеют ими через депозитарные расписки: банки их не станут раскрывать, говорит Рачков: "Да и миноритарии госкомпаний могут пожаловаться на нарушение законодательства - контракты с контрагентами, которые не захотят раскрываться, могут быть более выгодными".

До последнего родственника

От руководителей госкомпаний и госбанков, их заместителей, членов совета директоров и правления, руководителей и замов филиалов и "дочек" правительство также потребовало отчитываться о доходах и имущественных обязательствах.

 Первые декларации должны были быть поданы 30 декабря (например, "Интер РАО" и холдинг МРСК), остальные - вчера.

Ежегодное декларирование доходов обязательно для госслужащих, руководителей госкорпораций и их родственников. Топ-менеджеры госкомпаний и госбанков и их родственники теперь также будут обязаны декларировать доходы, но смогут не раскрывать информации о недвижимом имуществе, следует из поручения. Обязаны они будут сообщить о своих финансовых обязательствах (например, кредитах), о владении акциями и об организациях, где они бенефициары. Песков затруднился сказать, поданы ли уже декларации, но заявил, что публиковать их правительство не будет.

Представители "Русгидро" и "Системного оператора" утверждают, что вся требуемая информация уже предоставлена. Представитель ФСК говорит, что поручение получено компанией только вчера. Представители прочих энергокомпаний от комментариев отказались.

"Сроки были очень сжатые, руководители сидели днем и ночью, собирали информацию по всем своим родственникам", - вспоминает сотрудник одного из энергохолдингов. Но выполнить поручение не удалось, продолжает другой: "Чтобы выяснить доход по акциям, нужно обращаться в депозитарий, фиксировать доход на определенную дату, эта процедура требует больше времени, чем было отведено".

Представитель РЖД уверяет, что все запрошенные сведения по членам правления компании уже направлены в указанные ведомства. Раскрыты ли данные членов совета директоров, он не говорит.

"В "Аэрофлоте" все заняты исполнением поручения правительства: топ-менеджмент заполняет справки о доходах", - говорит представитель авиакомпании. Человек, близкий к совету директоров "Аэрофлота", полагает, что со сложностями может столкнуться заместитель гендиректора Андрей Калмыков, который был совладельцем туроператора Sunrise Tour, а сейчас доля зарегистрирована на его жену.

"Транснефть" направила запросы во все структурные подразделения и контрагентам, работа ведется с начала выходных и продолжается в настоящее время", - говорит представитель монополии.

Данные о доходах руководства "Автодора" уже раскрываются, в требовании ничего революционного нет, говорит представитель госкомпании.

"Делаем все, чтобы уложиться в срок: людей дергали из отпусков, все загружены работой", - рассказывает сотрудник одной из госкомпаний. <…>
Некоторые руководители компаний узнали о поручении после выходных, сейчас стоят на ушах, знает человек из руководства госхолдинга, чиновники, которые входят в руководящие органы госкомпаний, и независимые директора тоже не успели.

У некоторых менеджеров возникли проблемы с заполнением деклараций, рассказывает сотрудник госкомпании: не все управленцы в хороших отношениях с родственниками, заполнить бумаги на них было сложно.

"Я в Россельхозбанке представляю государство, если им неизвестны мои доходы, я, конечно, представлю", - говорит ректор Финансовой академии при правительстве Михаил Эскиндаров (входит в наблюдательный совет ВТБ и Россельхозбанка).

В просьбе правительства есть юридическая коллизия, говорит член наблюдательного совета госбанка: "Почему правительство имеет право просить такие данные у Сбербанка - акционерного общества, акциями которого владеет Центробанк?" Многие топ-менеджеры опасаются, что данные могут утечь из аппарата правительства. Странно, что в списках нет ни "Ростехнологий", ни "Роснано", удивлен один из госбанкиров.

Сечин не включил "Роснефть"

"Эта кампания будет очень результативной", - обещает чиновник аппарата правительства. Ее инициатор - зампред правительства Игорь Сечин, знает другой сотрудник аппарата правительства: "Был доклад премьеру, по итогам которого Путин и сделал жесткие заявления".

Проблема системная, поэтому в список попали не только энергетические компании, продолжает сотрудник аппарата правительства. Почему в перечне нет "Роснефти", одной из крупнейших госкомпаний, он не говорит: "Список готовил лично Сечин". Песков также затруднился сказать, почему санкции не коснутся "Роснефти".

Будет сложно проверить все данные, которые представят госкомпании, признает сотрудник аппарата правительства: "Сейчас обсуждаем, как этот контроль обеспечить, скорее всего, он будет поделен по отраслевому признаку между министерствами".

 За неисполнение поручения руководители госкомпаний могут лишиться своих постов, предупреждает он.

После того как госкомпании и госбанки представят сведения о контрагентах и доходах топ-менеджеров, министерства проанализируют информацию на наличие конфликта интересов и представят к 1 февраля доклады в правительство "в разрезе каждой компании, с предложениями по каждому выявленному случаю", следует из поручения. В дальнейшем ведомства должны вносить такие доклады ежемесячно.
Попали под контроль 

Поручение касается "Газпрома", "Транснефти", РЖД, "Иркутскэнерго", "Совкомфлота", НП "Совет рынка", "Аэрофлота", "Ростелекома", ВТБ, Сбербанка, Россельхозбанка, "Автодора", Внешэкономбанка, "Росатома", "Интер РАО", "Русгидро", РАО ЭС Востока, ФСК, "Холдинга МРСК", "Системного оператора", Дальневосточной управляющей энергокомпании.
Новости Перми 10 января 2012 г. Оборонпром отметил успехи ПМЗ
По итогам 2011 года корпорация "Оборонпром" отметила успехи ОАО "Пермский моторный завод" в освоении серийного производства газотурбинных установок ГТУ-25П и выполнении плана их поставок для ОАО "Газпром". В частности, заместитель управляющего директора-директор по производству ПМЗ Илья Фомин был награжден почетной грамотой, сообщает пресс-служба губернатора Пермского края Олега Чиркунова.

К декабрю 2011 года Пермский моторный завод выпустил 23 установки ГТУ-25П для "Газпрома" и одну - для Башкирской генерирующей компании. Основной объем поставок - 18 установок - был выполнен в 2010-2011 году. Сейчас данные изделия успешно работают на компрессорных станциях магистральных газопроводов "Северный поток" и "Бованенково-Ухта-Торжок". <…>
3.Оборонно-промышленный комплекс
NEWS.BCM.ru 10 января 2012  г. Специальная рабочая группа проконтролирует за исполнением гособоронзаказа
Кабмин РФ постановил образовать рабочую группу при Военно-промышленной комиссии при правительстве по вопросам обеспечения выполнения заданий гособоронзаказа. Соответствующее постановление размещено в банке федеральных нормативных и распорядительных актов в пятницу. Рабочую группу в составе 20 человек возглавил руководитель аппарата ВПК - замруководителя аппарата правительства Игорь Боровков.

Помимо него в состав группы вошли представители Минобороны, госкорпорации "Росатом", Минфина, Минэкономразвития, Минпромторга, Рособоронзаказа, Роскосмоса и Рособоронпоставки.

Особое внимание тема гособоронзаказа привлекает в контексте ситуации с ГОЗ-2011. Эта тема оказалась в центре внимания СМИ после совещания по развитию оборонно-промышленного комплекса, которое 10 мая провел президент РФ Дмитрий Медведев. Он устроил разнос чиновникам, ответственным за срыв сроков по оборонзаказу, и потребовал до конца мая завершить его размещение и представить ему информацию.

В марте прошлого года Медведев сообщил, что часть обязательств по государственному оборонному заказу в 2010 году "была провалена".

Объем государственного оборонного заказа в России в прошлом году составил 750 миллиардов рублей, что в полтора раза больше гособоронзаказа-2010. Объем оборонзаказа на прошлый год по линии Минобороны составлял 581 миллиард рублей.

По данным Счетной палаты РФ, в 2009 году госзаказ не был выполнен наполовину. Между тем, правительство планирует направить на госпрограмму вооружений до 2020 года более 20 триллионов рублей.
ИТАР-ТАСС 10 января 2012  г. В российские Вооруженные силы поступят модернизированные тяжелые огнеметы ТОС-1А
В российские Вооруженные силы в этом году поступят модернизированные тяжелые огнеметные системы ТОС-1А. Поставки огнеметов и тренажеров для обучения экипажей их эксплуатации будут осуществляться в войска радиационной, химической и биологической /РХБ/ защиты в рамках гособоронзаказа. Об этом ИТАР-ТАСС сообщил сегодня официальный представитель Сухопутных войск подполковник Сергей Власов.

"Будут также поставлены воздушные комплексы радиационной разведки и наземные вычислительные комплексы, автоматизированные системы учета и контроля радиоактивных веществ и отходов, фильтры-поглотители и индикаторные трубки, - отметил он. - Данную технику планируется направить в отдельные бригады РХБ защиты окружного комплекта, формирование которых проведено в минувшем году". Кроме того, по словам Власова, планируется модернизация более 20 разведывательных химических машин.
РБК daily 11 января 2012  г. Уралвагонзавод раскрыл, сколько и на чем он зарабатывает

Уралвагонзавод, крупнейший производитель танков и вагонов, впервые раскрыл, сколько он зарабатывает на продаже гражданской и оборонной продукции. Как оказалось, львиную долю (85%) прибыли компании принесло производство железнодорожной техники.

Вчера Уралвагонзавод опубликовал предварительный консолидированный (за исключением показателей «ЧТЗ-Уралтрак», «Лепсе», «Спецмаш», «УралНИТИ», «Электроавтомат») финансовый результат компании за 2011 год. Так, выручка от продаж вагонов и военной спецтехники составила около 90 млрд руб., при этом прибыль от продаж — 14 млрд руб., а чистая прибыль — 10 млрд руб. Аналитик ФГ БКС Богдан Зыков отмечает, что прибыль по сравнению с прошлым годом выросла почти на 80%, что связано с ростом заказов на поставки железнодорожной техники в большей степени, чем с оборонной промышленностью. Как пояснил РБК daily представитель УВЗ, скорее всего большая часть прибыли будет направлена на погашение кредитов.

Рентабельность продаж составила в среднем 15,6% (19,2% — дивизион железнодорожной техники, 8,4% — дивизион спецтехники). Показатель EBITDA равняется 16 млрд руб., а соотношение задолженности к EBITDA в два раза превышает этот показатель.

В этом году компания решила раскрыть данные о том, какую выручку ей приносят подразделения по производству гражданской и оборонной продукции. По данным компании, 68% выручки пришлось на дивизион железнодорожной техники, а спецтехника (танки) обеспечила лишь 30% доходов. При этом производство вагонов оказалось еще и более рентабельным бизнесом: железнодорожный дивизион обеспечил 85% прибыли, а спецтехника только 15%. В прошлом году УВЗ произвел 24,05 тыс. грузовых вагонов (+40% к 2010 году).

Более скромная в сравнении с железнодорожным дивизионом рентабельность продаж спецтехники связана с низкими контрактными ценами по гособоронзаказу, которую отчасти уравновешивают доходы от экспорта танков, поясняет директор аналитического департамента ИК «Регион» Валерий Вайсберг. Однако в целом результат Уралвагонзавода близок к показателям мировых аналогов. Например, операционная рентабельность дивизиона наземной военной техники General Dynamics в минувшем году составляла чуть более 14%, у BAE Systems — около 6%.

4. Автомобилестроение
Vedomosti.ru 10 января 2012  г. На «АвтоВАЗе» сменился директор по качеству
Директором по качеству ОАО «АвтоВАЗ» назначен Лоран Фофана, говорится в сообщении предприятия.

Возглавлявший ранее дирекцию по качеству Паскаль Фелтен заканчивает свою работу на автопредприятии в связи с завершением трехлетнего контракта. Он возглавит предприятие по производству крупногабаритных автомобилей в компании Renault.

54-летний Лоран Фофана работает в Renault с 1994 г. Последние шесть лет он проработал в должности директора программы легких грузовых автомобилей.
"Российская газета" 11 января 2012 г. ВТО добавит скорости//Российский авторынок в 2012 году останется самым динамичным в Европе
Собственный автомобиль в наступившем году будет почти у каждого четвертого жителя России, прогнозируют аналитики рынка. Однако этот показатель находится всего лишь на уровне европейских 70-х годов прошлого столетия, причем ряд экспертов говорит о снижении темпов продаж.

Тем не менее наш авторынок остается самым динамичным в Европе - в такой оценке аналитики солидарны. Эту характеристику серьезно поддержали не только программы государственной поддержки автопрома, но и тот факт, что сегодня в отечественную автомобильную промышленность выгодно вкладывать инвестиции. Особенно этот процесс пойдет активно после окончательного вступления России во Всемирную торговую организацию (ВТО), которое ожидается в сентябре.

Объемы продаж легковых автомобилей в прошлом году были достаточно велики и составили около 2,6 миллиона штук, сообщил "РГ" исполнительный директор агентства "АВТОСТАТ" Сергей Удалов. По его мнению, тот факт, что с такими цифрами российский авторынок выходит на второе место по объемам в Европе после Германии, говорит о его большом потенциале. <…>
Рост продаж может быть вызван также появлением и закреплением на рынке новых моделей. Так, например, в 2012 году ожидается ряд интересных автомобильных премьер, особенно в сегменте доступных автомобилей. Например, в конце 2011 года стартовали продажи долгожданной Lada Granta. Этот автомобиль призван в недалекой перспективе заменить на российских автодорогах устаревшую "классику". В связи с этим цена на этот автомобиль достаточно демократична - от 229 тысяч рублей за комплектацию "норма". В планах волжского автозавода выпуск в следующем году 150 тысяч автомобилей, однако представители завода оговорились, что окончательные цифры будут зависеть от ситуации на рынке. В той или иной мере должна "выстрелить" еще одна новинка - Lada Largus - новая модель в кузове "универсал" на базе румынской Dacia Logan MCV.

Из иностранных новинок в этом году бюджетных премьер не ожидается. Однако, подчеркнул Сергей Удалов, будут наращивать свое присутствие на рынке такие модели южнокорейских концернов, как Hyndai Solaris и KIA Rio, новый Volkswagen Polo Sedan. Но в целом структура российского автомобильного рынка останется такой же, уверен он. "Многое зависит от кредитования - если банки продолжат выдавать кредиты в тех же объемах и будет проводиться политика снижения процентных ставок, то структура может измениться в сторону увеличения доли автомобилей из среднего ценового сегмента. Но, думаю, этого в больших масштабах не произойдет", - подчеркнул он. <…>
Ведомости 11 января 2012 г. Деньги для АвтоВАЗА
"АвтоВАЗ" получил 4,9 млрд руб. от размещения акций, которое проводилось с марта 2011 г.: размещены 434,2 млн обыкновенных бумаг, 120,8 млн оплачены деньгами (по 40,24 руб./шт.), сообщила компания. Новая доля "Ростехнологий" - 29% (36,3% обыкновенных акций), пакет Renault - прежний (25%), Troika Dialog Investments - 20,1% (19,6%).

5. Авиастроение

РИА Новости 10 января 2012 г. В этом году начнутся поставки российских МиГ-29 в Индию
Российская самолетостроительная корпорация (РСК) "МиГ" в текущем году начнет поставки в Индию корабельных истребителей МиГ-29К/КУБ по контракту, заключенному в марте 2010 года, пояснили в пресс-службе компании.

В конце декабря в РСК "МиГ" заявили, что корпорация уже приступила к производству партии корабельных истребителей по второму контракту, заключенному между РФ и Индией. Стоимость следующего договора на поставку дополнительных 29 истребителей МиГ-29К/КУБ, заключенного в марте 2010 года, - 1,5 миллиарда долларов.

Предыдущий контракт на поставку 16 самолетов МиГ-29К был заключен в 2004 году. Поставки в Индию 16 МиГ-29К по контракту 2004 года, как и планировалось, завершились в декабре 2011 года.

"Поставки корабельных истребителей МиГ-29К по контракту 2010 года мы начнем уже в этом году. Кроме того, в текущем году мы передадим индийским партнерам несколько модернизированных на наших мощностях МиГ-29-UPG", - заявляет редставитель пресс-службы компании. Работы по модернизации самолетов ВВС Индии по программе МиГ-29-UPG проводятся РСК "МиГ" в рамках соглашения, подписанного в 2008 году. Несколько этих истребителей проходят ремонт и модернизацию в России на мощностях РСК "МиГ".

Многофункциональные корабельные истребители МиГ-29К (одноместные) и МиГ-29КУБ (двухместные) относятся к поколению "4++". Самолеты имеют усовершенствованный планер с высокой долей композиционных материалов, цифровую комплексную электродистанционную систему управления самолетом с четырехкратным резервированием, существенно сниженную заметность в радиолокационном диапазоне, увеличенную емкость топливной системы и боевую нагрузку, открытую архитектуру бортового радиоэлектронного оборудования.

На МиГ-29К/КУБ установлена современная многофункциональная многорежимная импульсно-доплеровская бортовая радиолокационная станция "Жук-МЭ", многоканальная оптико-локационная станция и так далее. В состав комплекса вооружения входят управляемые ракеты "воздух-воздух" и "воздух-поверхность", корректируемые авиабомбы, неуправляемые ракеты, авиационные бомбы и встроенная 30-миллиметровая пушка.
РГРК Голос России 10 января 2012 г. Россия поставит в Индонезию еще 6 истребителей СУ-30МК2 на $470 млн

Индонезия закупила у России еще шесть многофункциональных истребителей Су-30МК2, сообщил источник в оборонно-промышленном комплексе.

"Контракт на поставку в Индонезию шести истребителей Су-30МК2 суммарной стоимостью 470 миллионов долларов подписан "Рособоронэкспортом" и Министерством обороны Индонезии в столице Индонезии Джакарте", - сказал источник.

По его словам, нынешний оружейный контракт - самый крупный за всю историю российско-индонезийского военно-технического сотрудничества. "Важной его особенностью является то, что расчеты за поставку самолетов будут осуществляться "живой" валютой. Ранее на закупку боевой техники Россия представляла Индонезии кредиты" - сказал собеседник агентства.

По его словам, поставка самолетов заказчику начнется после 2013 года. "Контрактом предусмотрена поставка не только самолетов, но и запасных авиадвигателей, другого технического имущества", - сказал источник.

Он напомнил, что на вооружении индонезийских ВВС уже имеется 10 истребителей "Су" - пять Су-27СКМ и пять Су-30МК2.

Су-30МК2 - двухместный многофункциональный истребитель. Система управления вооружением самолета обеспечивает обнаружение, сопровождение и уничтожение авиационными средствами поражения воздушных, наземных и морских целей в любых погодных условиях днем и ночью. Истребитель может также использоваться для обучения летного состава технике пилотирования и применения авиационных средств поражения. 
АвиаПорт 10 января 2012 г. Поставки комплексов с БЛА "Иркут-3" и "Иркут-10" в 2012 году могут быть увеличены

Поставки заказчикам комплексов беспилотной воздушной разведки и наблюдения с беспилотными летательными аппаратами (БЛА) "Иркут-3" и "Иркут-10" в 2012 году могут быть увеличены, сообщил "АвиаПорту" информированный источник в оборонно-промышленном комплексе.

По его словам, в 2011 году компания поставила порядка 20 комплексов с БЛА "Иркут-3" и "Иркут-10". По предварительным данным, в 2012 году поставки комплексов с БЛА количественно будут не меньше уровня поставок 2011 года. При этом надо учитывать, что портфель заказов на 2012 год еще не закрыт, ожидаются заказы, в том числе и от силовых структур. Собеседник сообщил, что комплексы с БЛА "Иркут-3" и "Иркут-10" будут участвовать в конкурсах министерства обороны, и поэтому нельзя исключить существенного увеличения их выпуска в случае победы в конкурсах.

Кроме того, производитель осуществляет поставки комплексов с БЛА не только внутренним заказчикам, но и по линии экспорта. По сведениям собеседника, в 2011 году компания завершила поставку БЛА "Иркут-3" в одну из стран бывшего СССР. В 2012 году планируется осуществить поставку до 10 комплексов также в одну из стран бывшего СССР.
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